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Köztársaság a mi reményünk.
(Emlékezés Kossuthra.)

Budapest, okt. 22.

Midőn 1821 május 5-én I. Napó­
leon végleges depcrtáltatása után XVIII. 
Lajos a szövetségesekkel békét kötött, az 
egycsség értelmében Francziaország öt 
évig köteles volt 15,<X)0 külföldi kato­
nát tartani az országban saját költségén ; 
a hatalmaknak hadi adó következtében 
fizetett 700 millió frankot: s ugyancsak 
a külkábonik folytán okozott károkért 
1600 millió kárpótlást. Ezen nehézségek 
később részben enyhittettek ugyan, de 
azután a folytonos kormányválságok kö­
vetkeztében más és más férfiak jöttek 
az uralomra, melyek a tőlük kitelhető 
módon zsarolták a népet.

A franczia nép ezt mind kiheverte.
A deez. 2-iki államcsíny után 111. 

Napóleon fizette ki czimboráinak iszonyú 
adósságait, melyeknek szinte a nép zse­
béből kellett kitelni. 1853-ban már meg­
kezdődött a keleti úgynevezett krimi ha­
hóra. Francziaország mérlegbe vetette 
Bremms kardját. 1859-ben az olasz had­
járatban volt döntő szava. — Jött a sze­
rencsétlen mexieói expeditió, ez szinte 
Napóleon müve volt. Napoleon ténylege­
sen nem keveredett be a hatvanhatodiki 
porosz-osztrák hadjáratba, s ennek a le­
vét irta meg 1870-ben.

Ekkor bekövetkezett az, mit még 
1851-ik szeptember 29-én a marseiilei 
polgárukhoz intézett kiáltványában meg­
jósolt Napoleon Lajosnak Kossuth Lajos 
nagy hazánkfia.

Az akkori köztársasági kormány 
ugyanis megtagadta neki a Erancziaor- 
szágon átmeneteit, Marseille polgárai 
azonban ennek daczára meghívták. Nagy 
hazánkfia azonban nem akarván, hogy e 
miatt a polgárok a kormány zaklatásá­
nak legyenek kitéve, egy kiáltványban 
köszönte meg a szives meghívást, mely­
nek idézett passusa igy szól: ..És most 
engedjetek hallgatnom a franczia köztár­
saság kormányának tiltakozásáról, a me­
lyet éli birodalmukon szabad átvonulásra 
felkértem : jól tudom, miként a franczia 
nép nem nyilatkozik mindenben egyező­
iig kormánya tetteivel, jól tudom, mi­
ként sem Bonaparte L. ur, sem Fonche 
L. ur nem teszik a franczia nemzetet; 
jól tudám. s tudom is, bogy ha a vég­
rehajtó hatalom kezeik közt van is, a 
franczia nemzet becsülete nincs rájuk 
bízva 1 Nem akarok tovább megemlékezni 
tiltakozásukról, s óhajtom, hogy 
feledjék azt az emberek is, ha 
talán a sors szeszélye által 
azok, kik már egyszer e 1- 
űzetve éltek, s azt feledni 
látszanak, még egyszer kény­
tel enittetn ének számkive­
tésbe menni.“

Szedánnál beteljesedett a jóslat, a 
franuzia nép a császár bűneiért 5 mil­
liárd frankot fizetett. Thiers teremtő lelke 
jól tudta, hogy pár év alatt Eraueziaor- 
szág ép oly gazdag lesz, mint előbb volt. 
Nyugodtan halt meg e szellemóriás.

A harmadik császárság tábornagyá­
nak lidéreznyomása most már megszűnt, 
a franczia népnek ez utolsó f. hó 14-én 
tartott választások alkalmával tanúsított 
értelmes magaviseleté következtében.

A franczia választások talán meg 
fogják törni azon varázst is, mely a há­
rom császárszövetség következtében az

európai politikára elhatározó súlyt gya­
korolt.

Ha egészséges kormánya lesz a fran­
czia köztársaságnak, úgy az hazánk, 
mint a szerencsétlen török testvérekre is 
fel fog érni egy döntő ütközettel, mert 
a köztársasági kormány fogja tudni Bis- 
mark befolyását ellensúlyozni a keleti 
dolgokban.

— Bach és Schmerling geszti kiadásban.
A „Kelet-Népe- K. Horváth János úrtól egy 
levelet kapott, melyet közlünk minden meg­
jegyzés nélkül. „Udvarhely megyéből Kézdi- 
Yasárhelyre utaztam fogoly testvéremnek láto­
gatására. — Elmenetelemkor meghagytam ud­
vari gondviselőmnek, hogy a postán távollétem 
alatt érkezett leveleimet utasítsa Kézdi-Yásár- 
helyre. — Folyó hó 14-én személyesen keres­
tem a nevemre szóló leveleket az érkezett 
postán, de elutasittattam. későbbre fogoly test­
véremmel találkozni óhajtván, a törvényszéki 
épületbe mentem ; ott kézbesittették a fiam ál­
tal irt és nekem czimzett, de pecsétjét feltört 
levelet — a Bach-korszak alatt ilyesmi nem 
történt velem, most a Tisza szabadelvű kor­
mány, látom, megengedd, bogy mivel a fogoly 
Horváth Ignácznak testvére vagyok, nevemre 
szóló levelek felbontassanak. — A mi a fegy­
verek szállítását illeti, a kézdivásárhelyi tör­
vényszék csendháboritásnak bérmálta, de én azt 
hiszem, hogy ka Ítélet alá kerül az ügy, sem 
egyikre, sem másikra paragraphust nem fog­
nak találni. — K. Horváth János.

elsőbbséget adni; emellett szakértői szemle helyt 
nem foglalhat el sem rendelhető szakértői szemlé­
nek helye nem is lehetvén, különösen oly ese­
tekben, a mikor csak is bűnügyi eljárás segíthet.

T a n ü g y.
A tiszántúli reform, egyházkerület felirata a vallás- s 

közoktatási minisztériumhoz a görög nyelv ügyében.
(Folytatás.)

Ugyanis Nméltóságod nagynevű elődje 
az 1867. október 8-án, a róm. katli. gymna- 
siuinok igazgatóságaihoz 11,497. sz. rendelete 

I kapcsában megküldött 6 osztályú reálgymnasi- 
I umi tantervből, a görög nyelvet egészen ki- 
I zárta ; s a mint az idézett 11.497. sz. rende­
lj 1 etilek azon részletei mutatják, meiyeK az 1867/8 
! tanévvel életbeléptettettek, az V-ik osztály 
I tantárgyaiból már azon évben egészen ki is

továbbra is fel kellett őket a görög nyelv ta­
nulása alól menteni. E kényszerhelyzet folytán 
állapíttatott meg tehát azon eljárás, mely 
fentebb idézett végzésünkben foglaltatik; a 
mely minden esetre nagy mértékben különbö­
zik a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
által későbben és legújabban osztogatott fel­
mentésektől, mert ezek alapján még az illető 
növendék rendes tanulónak tekintik, érdemso­
rozatot nyer és ösztön- vagy jutalomdijban 

! is részesülhet; inig a mi eljárásunk szerint 
5 mindezen előnyök elestek és elesnek az illető 
j görögmentes növendékekre nézve.

(Vége következik.)

— Csak azért is dongó. Tisza Kálmán 
csakugyan megérdemel a muszka czártól egy 

I érdem-rendet, mégpedig a nagyjából, mert mig 
azokat, kik a török részére történt fegyver- 

í szállításokban részt vettek, üldözteti, bebörtö- 
! nözttiti, addig elnézi, sőt elősegíti a muszkák- 
: nak küldött fegyverszállitmányokat. Ennek igaz 
voltára nézve álljon itt egy valóban megtörtént 
eset. Villányban egy küldemény érkezett 50000 
éles tölténnyel. Az alispán lefoglaltatta ezt 
Tisza ur rendeletére. Azonban mi történik ? 
Alig történik meg a lefoglalás hivatalosan, mi­
dőn jön Tiszától egy rendelet, melyben meg- 

i hagyatik az alispánnak, hogy a szállítmány 
■ azonnal továbbittassék, mégpedig ne hogy 
újabban lefoglalhassák, megyei pandúrok fe­
dezete mellett.

— Elbeszélés. —
Irta: Eckstein Ernő.

(Folytatás.)

A felett ne gondolkozzék, monda az ide- 
mosolyogva. Kunyhóm ugyan nagyon kez- 

'i'tleges épület, hanem szükségből el lehet fog- 
talni. Szolgálatára áll önnek. Egyébiránt házi- 
syógytáram nem nélkülözi a czélnak megfelelő 
stert. Ha tehát megengedi átszállítjuk önt és 
eiűlegesen gyógykezelés alá vesszük. Hé Frie- 
W fogj hozá ! Támaszkodjék fel erősen . .. .!

™ ^ fitt Hektor! . . .
Időbe került mig czélt értünk. Y égre a 

íatal ember lámpája egy nagy vasajtóra veté 
mágát. Beléptünk.

Kimerülve rogytam le egy — két ke- 
®ény vánkossal ellátott nyughelyre. —Friedel 

kis fenyő szekrényt nyitott ki, s egy egy 
dobozt vett elő, mely üvegekkel s más eszkü- 
2“kkel volt tele. Szabaditóm rögtön a baj fel-

Törvénykezési eljárásunk (1868. évi LIV. 
t. ez.) és az ezt módosító törvényjavas­

lat hiányai.
H -Szoboszló 1877. okt. hó.

(II.) A törvénykezési eljárás a bizonyítás­
ról elég terjedelmesen intézkedik ugyan; de 
mégis nem elég ki merítő leg.

Nem mondja meg határozottan, hogy az 
egyes bizonyítási eszközök egy más mellett, 
hogy és mikép alkalmazandók? ha egy és 
ugyanazon tény, körülmény céloztatik bebizo- 
nvittatni. két féle bizonyítási eszközzel, melyik 
lehet döntő, illetve rendelendő el ?

Hogy jobban felvilágosítsam a felvetett 
kérdést, egy példát veszek fel a gyakorlati 
életből.

Décsei Imre kiállitá egy váltót 18 írtról 
s elismeri két tanú előtt, hogy azt ő aláírta, 
hogy a követelés fenn áll, mielőtt azonban ki­
fizette volna elhal.

A váltó erejét elvesztő váltó birtokosa s 
tulajdonosa Grünberger Éliás, ki a váltó bepe- 
resitése előtt szintén elhal.

Grünberger Éliás örökösei beperelik Dé­
csei Imre örököseit, kik kifogást tesznek az 
aláírás valódisága ellen, kérnek szakértői szem­
lét ; mig ellenben Grünwald Éliás örökösei a 
váltón szereplő két tanút kérik kihallgattatni.

A bíróság mindkét biztosítási módot el­
rendeli. A tanuk egybehangzóan a követelés 
valódiságát bebizonyiták; a szakértők pedig 
az aláírást valótlannak vélelmezik.

A biróság/ a szakértői vallomások alap­
ján Grünwald Éliás örököseit elutasítja kere­
setükkel, mivel az aláírás hamis.

Helyesen cselekedett-e a bíróság nem vi­
tatom, mivel nem tartozik a felvett czim körébe, 
csak azt óhajtanám, hogy ezen segítve legyen. Sze­
rény véleményem szerint tanúvallomásnak kell

I hagyatott a görög nyelv. Majd az 1868. évben 
I 14.464. szám alatt kibocsáttatván a gymnasium 
; és lyceumi tanszervezet tárgyában a miniszteri 
javaslat, a nagy gymnásium tantárgyai között 
szintén nem találjuk a görög nyelvet; s egye- 

: dűl a lyceumi évekre szorittatik az, s a ter- 
! mészettudományi és jogtudományi irányunkra 
' hetenként csak két órában, egy éven át lett 
I annak tanítása kiszabva és meghatározva.

Még az 1870-ben közétett törvényjavas- 
, lat a középtanodai oktatásról és a középtano- 
dákhoz kapcsolható szakiskolákról is, a görög 

! nyelvet csak a lyceumba osztja be s kifejezi, 
hogy a görög nyelvet, a görög és római régi- 

1 ségtant, kizárólag a theologiai és nyelvészeti 
! szakpályákra készülők kötelesek tanulni.

Az 1873-ik évben megjelent törvényja- 
i vaslat a kötéptanodái oktatásról már más ál­
láspontot foglal el a görög nyelv irányában, 
midőn a 4. §-ban ezen intézkedést ajánlja :

! „a gymnasium rendes tantárgyain kívül, ren- 
desen a görög nyelv is tanittatik oly tanulók 
számára, kik azon előadásokra magukat bei- 

I ratják. Ily tanulóknak, ha egyéb tanulmánya- 
jikban is kellő előmenetelt tanúsítanak, juta­
lomdijak engedélyeztetnek ; s az ösztöndíjak 
adományozásánál hasonló minősitvény mellett 
mások felett elsőbbséggel bírnak.u Mely ter­
vezetre vonatkozólag épen ezen egyházkerület 
1874. január 21. sz. végzésébe kifejezte: 

'„Helytelennek tartjuk azt, hogy bár a görög 
! nyelv a rendes tantárgyak közé van felvéve 
s a rendes tantárgyak kötelezők, mégis a ta- 

' nulókra nézve ennek tanulása fakultatívvá té- 
; teteti. Minélfogva, tekintettel a gymnasiumi 
képzésnek tulnyomólag humanistikus voltára 
s tekintettel arra, hogy a görög nyelv a hu­
manistikus irányú képzésnek ma is egyik je~ 
lentékeny és nem mellőzhető eszköze : a gö­
rög nyelv rendes, kötelezett tantárgy legyen.“

"Csak az 1875. november 6-án közzétett 
törvényjavaslatban van a görög nyelv, min­
den tanulót egyaránt kötelező tantárgyak közé 

1 felvéve.
íme amint ezen kétségtelen történelmi 

; adatok bizonyítják, a görög nyelv ügyében 
némi bizonytalanság, habozás és ingadozás jel­
lemzik a magas kormányi intézkedéseket is ; 
még 1873-ban a középtanodai törvényjavaslat 
indokolásában azt igyekszik Nméltóságod ki­
mutatni. hogy a latin nyelv mellett a görögöt 
is, mint kötelezett tantárgyat illeszteni be a 
gymnasiumi oktatás keretébe, paedagogiai le­
hetetlenség : és már 1875-ben nem tüuik az 

1 föl annyira lehetetlennek. Majd ide járult 
ezen ingadozáshoz a téves közvélemény, mely­
nek alapján a szülők kezdették a görög nyel­
vet, mint a gymnasiumi képzésnek mellőzhető 
talán felesleges és szükségtelen eszközét te­
kinteni; s a mint Nméltóságod is indokul fel­
hozza „a tömegesen beérkező folyamodványok 
is, e tantárgy tanulása alóli felmentésért bizo­
nyítják. hogy a két ó classikai nyelvnek kö­
telező felvétele, a gymnasiumban paedagogiai 
lehetetlenség.

Ezeknek folytán mintegy kényszerítve 
lett az egyházkerület a görög nyelvtanulás 
tekintetében bizonyos kivételesség megadására, 
mert az állami és róm. katli. gymnasium okból 
többen jöttek át a debreczeni főiskolába a 
gymnasiumi 6-ik vagy 7-ik osztályba tanulá­
suk folytatása végett, a kik természetesen 
azon intézetekben a görög nyelvet nem tanul­
ván azon osztálybeliekkel, kik közé felvétettek 
nem haladhattak ; kérték azért a tanodái fő­
hatóságot, hogy itt is mentessenek fel ezen 
tantárgy tanulása alól. S ha csak az állami 
gymnasiumok bizonyítványait érvényteleneknek 
nem akarta nyilvánítani a tanodái elöljáróság,

— BUDAPESTI HÍREK. A terézvárosi bu-
I csu nagy dinom-dánommal folyt le. Temérdek 
nép volt jelen. Steiner Adolf zsebmetsző a bör- 

j tön ben levő társait meglopta s azt oly ügyesen 
rejtette el, hogy a drabantok alig tudtak reá 
akadni. Egy vak zenészt akart egy Klein nevű 
gazember kirabolni, de ez a tolvajt megra­
gadta, s addig tartotta, mig neje hazatért, mire 
aztán a tolvaj a rendőrségnek átadatott. A bu­
dapesti összekötő vasutat e hó 23-án d. e. 10 

: órakor nyiták meg ünnepélyesen s adák át a 
I közforgalomnak. Or. Láng Lajos irótársunkat, 
: egyetemi tanárt, nagy csapás érce. Édes atyja, 
ki fővárosi kereskedő volt, meghalt.

A bírói függetlenség.
— Interpelláció —

Tekintettel arra, hogy a jogállamban a 
jogbiztonság főleg a bírói függetlenség elvén 

j nyugszik, melynek kiváló elemét a biró elmoz- 
j dithatlansága s más helyre való akaratán ki- 
I vüli át-nem-helyezhetése képezi,

tekintettel arra, hogy az ezt biztosító hazai 
törvényeinknek, nevezetesen az 1869. évi IV. 
s 1871. évi IX. t. czikkeknek ide vágó intéz­
kedései az 1875. XXX\ I. t. ez. által a reduc- 
tió keresztül vitetése indokából 3 évre felfüg­
gesztettek, mely intézkedés a bírót fölvéve, a 
kormánnyal szemben sajnos függési viszonyba 
helyezte s ez által mind az ő, mind az igaz­
ságszolgáltatásnak tekintélyét mindenesetre 
csorbitá,

tekintettel továbbá arra, hogy a reduktio 
immáron régen keresztül vitetett s igy a ces- 
sante legisratione, cessat etiam ejus dispositio 
elvénél fogva még az 1875. évi XXXVI. t. ez. 
miniszteri indokolása szerint is megszűnt a 
bírói fügetlenség fentebb említett két alapelve 
felfüggesztésének további szüksége s tekintettel 
végül arra, hogy maga az igazságügy miniszter 
ur a főrendi házban már a múlt év deczem- 
ber 20-án ünnepélyesen kijelentette, hogy az 
1875 évi XXXVI. t. ez. által engedett 3 évi 
időt igénybe venni nen? fogja; azonban ezen 
irányban mindaddig semmi sem történt, holott 
pedig a 3 évi időköz nemsokára lejár :

Mindezeknél fogva kérdem az igen tisz- 
I telt igazságügyminiszter úrtól:

1. Szándékozik-e az 1869. évi IV. és 
1871. évi IX. törvényczikk fölfüggesztett in­
tézkedéseinek hatályát még ezen évben vissza­
állítani, illetve egy erre tárgyazó törvényjavas­
latot mielőbb benyújtani s oda hatni, hogy az 
még ezen évben letárgyaltassék s törvényerőre 
emelkedjék ?

2. Elleneseiben mivel tudja a kifejtett 
tényekkel szemben, eljárását indokolni ?

Hegyes! Márton.

Megkezdetett a gyűjtés a török sebesül­
tek számára. Az „Olvasó-kör“ három tagot bí­
zott meg a gyűjtéssel, s eddig mintegy 20 frt 
s pár véka rozs van. Az eredményt annak ide­
jén tudatom.

A küszöbön álló megyei tisztujitásról volt 
már pár szó, de bizony mi e tekintetben elszi­
getelten állunk, mit sem tudunk a megyei köz­
hangulatról. Hazafiasság, képesség, szorgalom 
és igazságszeretet leend jelszavunk a választá­
soknál. Az ám ! arról a furcsa ruhában járó 
igazságról mondanék valamit, ha meg engedi 
t. szerkesztő ur!

Egyik közbecsülésben álló s igen jómódú 
la kos társunk pert indított neje testvér je ellen, 
kérdéses örökösödési ügyben, mind fel, mind 
alperes jó hírű ügyvédhez folyamodott. Azon­
ban felperes vesztett és elmarasztaltatott 22 frt 
85 kr perköltségben. Erről azonban megbízott 

I ügyvéde elfeledte értesíteni, s igy ma megje­
lentek nála a bíróság küldöttei és lefoglaltak 
négy kövér sertést, azon világos kijelentés mel­
lett, hogy ha azonnal nem fizet summa sum- 
inárum 48 írt 75 krt: ők a lefoglalt ingósá­
gokat Debreczenbe behajtatják. Végrehajtást 
szenvedő, kinek sem adóssága, sem pere soha 
nem volt, felkérte végrehajtó ügyvéd megbí­
zottját, hogy ne tegyék vele azt, hiszen fizet 
ő még ma, csak ügyvédjével beszél, s megy 
velők együtt Debreczenbe. A sertéseket ha 
éppen zár alá akarták venni, jelöljenek ki 
bárkit gondnokul s hajtsák ahoz, csak ne Deb­
reczenbe ! De biz ott nem lehetett capacitálni; 
mert nekik ehez a perrendtartás 4Ul-ik §-a 
jogot ad. Persze a sokkal emberiebb szellemű 
40U-ik tj-áról hallgattak, csak a „ha akarom 
vemhes, ha akarom nem vemhes“ 401. volt a 
támpont. Es bár akármelyik elöljáró s egyik 
birtokos ur is hajlandó volt zárgondnok lenni : 
nem kellett, csak a pénz, vagy a sertések 
utaznak. Elég az hozzá, kifizette s a fiatal 
megbizott ur — kinek most nevét, szavait és 
viselt dolgait elhallgatom, — 48 pöngölussel 
vígan kocsizott Debreczenbe. Volt szerencsénk ! 
Éljen a 401. §.

ösmeréséhez kezdett s azután megtevé a szük­
séges rendeléseket. Mig ezeket Friedel nagy 
ügyességgel teljesítette, addig Henrik ur egy 
mezei vacsora készítéséhez fogott.

Midőn a fiúval egyedül voltam, rögtön 
beszédet kezdtem vele, s igyekeztem, a meny­
nyire az illem engedte többet tudni meg fe­
lőle és titokteljes gazdám felől. Feleletei azon­
ban csak arravalók voltak, hogy a talányt még 
megfejthetetlenebbé tegyék.

Ur és szolga már mintegy kilencz év óta 
lakják e hegyi kunyhót. \ ad ászát és baromte­
nyésztés képezik főfoglalatosságukat. E mellett 
volt Henrik urnák egy kis könyvtára német, 
angol és olasz müvekből, — melyet leginkább 
hosszú téli estéken szorgalmasan használt. — 
Végre a szegletben levő festő állvány tudatta 
velem, hogy a művészet is ápoltatik itt.

De mi lánczolhatta le a világon az ily 
sok igényű embert az ily elzárt pusztasághoz ?

Az evés alatt jobban szemügyre vettem a 
gazdámat.

VIDÉK.
— A„Debreczenu levelezése. —

Sámsom. okt. 20.
Terményeinket — kevés tengeri és krumpli 

kivételével — betakarítván, most már az öreg 
kályha szomszédságában a jó vinkó melett bo­
dor füstöket eregetve ráérünk számitgatni azt: 
hogy milyen termésnek kellene lenni a jövő 
évben, hogy a rozsdás évek foltjai elenyész­
hetnének, a múlt évi májusi hideg által befa­
gyott pénzforrások kiengedve, vígan folydogál- 
hatnának és hogy az idén nagyon is szüksé­
gessé vált konkolyozó rosták a lomtárba ke­
rülhetnének. Kívánságnak is sok !

A munkaidő beszüntével kezd a társulás 
eszméje általánosabb lenni. Olvasó-körünk na­
ponként népesedik, s most, kiket eddig foglal­
kozásuk távol tartott e közművelődési helytől, 
felkeresik azt.

Hadház, okt. 22.
A „Debreczen“ csütörtöki száma által 

hozott Hadházról keltezett levélben, Hadház 
városa a török nemzet iránti részvétlenséggel 
vádoltatik. Nem tudjuk elképzelni, hogy azon 
tisztelt levelező urnák az emlékező tehetsége 
meddig terjedj mert különben ily valót!ansá- 

I got, városunk hazafias polgárságát mélyen sér­
tő czikket, napvilágra bocsátani nem merészelt 
volna. Hajlandók vagyunk azonban hinni, hogy 
a t. czikk-beküldő maga is megvolt győződve 
a közlemény alaptalanságáról, mivel elleneset­
ben mi sem akadályozta volna, hogy a kérdé­
ses czikk alá nevét is kitegye.

Azért, hogy Had ház városának értelmes 
polgársága minden nemes, hazafias ügy előmoz­
dításán csendesen zajtalan, de tőle telhetőleg 
sikeresen munkálkodik, de tettén, a mennyi­
ben ez nem hiúság, becsvágyért, hanem magá­
ért az ügy szentségéért teszi, ország világnak 
nem hirdeti, azért egy ily város polgárságának 
becsületét t. czikkirú ur pellengére állítani nem 
erényes eljárás.

Hadház város polgársága a testvér tö- 
I rök nemzet sebesültjei számára már több iz- 
I ben gyűjtött; többi között a debreczeni jog­
akadémia kebelében alakult „Török segélyző 
bizottság“ gyűjtő ivén is tekintélyes összeg ke­
rült be innen, saját pénztárából a város 25 
forintot szavazott meg, e mellett gyűjtést esz­
közöltetett, a sebesültek javára tánczmulatság 
rendeztetett stb. mind ez elég arra, hogy a t. 
czikkiró urnák az emlékző tehetsége, midőn 
egy ily város polgárságának jó hírnevét akarja 
sárba rántani — vonattassék kétségbe.

Ennyit az igazság érdekében.
Egy hadházi.

— VIDÉKI HÍREK. Egy gyöngyösi izraelita 
ráunt feleségére s Nagy \ áradon ismét meg­
nősült. Kettős dicsősége nem tartott soká, mert 
elfogták. Veszprémben a napokban hó volt, de 
csakhamar elolvadt, a Bakonyban tartósabb hó 
volt. Jászberényben a városi múzeumi bizottsága 
a jövői hónapban kiállítást rendez. Pestmegye 
területén a hörcsögök annyira elszaparodtak, 
hogy már is elemi csapással felérő pusztításo­
kat vittek végbe. Aradon két sebesült török jár 
hatósági engedély mellett könyör adományokat

mozdulatok, a mód és modor a mint magat 
kifejezte — mind ez oly sok szellemet, oly 
sok tapasztalást, oly sok oldalú műveltséget 
mutatott — hogy még a leggyakorlottabb fi­
gyelő is zavarba jött volna ezen jelenség és az 
őt körülvevő környezet közötti ellenmondás 
felett. Én nem értettem.............

.... Három hét telt el kényelmes csend­
életben. Viseletem napről napra barátságosabb 
lett a remete iránt. Szándékosan kerültem, — 
hogy csak a legkisebb kíváncsiságot áruljak 
is el, de nem volt nehéz a komoly zárkózott­
ság burka alatt egy tekintetet vetnem egy gaz­
dag kedélybe.

E tekintet megtanított, — hogy lelkének 
ezen magába vonult remeteszerü iránya nem 
hidegségből, nem gőgből eredt.

Nagy, kiolthatatlan fájdalom volt az, — 
mely e lélekre a megközelíthetetlenség bélye­
gét nyomá, Pályáját nem lehetett erővel ter­
helő tolakodással megszakítani. Ereztem, hogy 
nem messze van az óra, midőn önakaratából

Az előkelő vonások, a könjü, erőltetlenelhatározza magát, hogy egy terhet rázzon le

kebléről, melynek nyomása alatt talán egy fél 
életen keresztül epedett. E várakozásban egy­
előre arra szorítkoztam, hogy nyíltan beavat­
tam nézeteimbe és viszonyaimba, és igy hívni 
fel az ő bizalmát az enyim által.

Es az óra eljött.
A vadon rezgő nyárfái alatt beszélte el 

történetét . . . Midőn másnap elhagyám kuny­
hóját, hogy délfelé húzódjam, úgy éreztem 
magam, mintha egy temetőtől búcsúznám. — 
Reszkető hangjának csengése még betegig fü­
lemben zúgott és élte boldogságának szétdult 
képe még álmomban is követte.

A fensikon felséges októberi nap ragyo­
gott. Hallgatva a közeli forráshoz mentünk. 
Tekinteteink az őszies völgyeken és a hegy 
óriási hófedett ormain tévedeztek. Megragadta 
kezemet, és legjobb, egyetlen barátjának ne­
vezett.

Azután elkezdé mint következik :
Tíz éve, hogy északi hazámat elhagytam, 

hogy a művészet felszentelt honába utaztam. 
Ifjúságomtól kezdve életem leghőbb vágya

volt Olaszhonba vándorolni. Bár már barmi néz 
éves voltam oly tűzzel égett bennem a lelke- 
sültség minden nagy és felséges iránt, a mint 
az az első ifjúsági években szokott lenni.

Az elragadtatástól mámorosán jártam be 
a lagúnák városát és törődtek szemeim a cso­
dálatos világításokban, a melyeket látni és él­
vezni kell, ha az oskola mestereit fel akarjuk 
fogni. Tizián Assuntája egy nem sejthető forrá­
sát a művészi eseményeknek ébreszti fel ben­
nem. Veronese Pál vig kedélye oly élénk üde- 
séggel töltött el, miszerint minden eszélyemre 
szükségem volt, hogy megmeneküljek egy is­
ten áldott szellem hatásától s tovább haladjak 
dél felé.

Majdnem négy havi tartózkodás után el­
hagytam Yelenczét oly érzelemmel, mint a sze­
relmes, ki aráját hagyja el. De Róma és Flo- 
rencz oly teljesen kigyógyiták e költői hon­
vágyat, hogy szinte bántam, a miért velenczei 
ábrándozásaimat oly hosszúra kiterjesztettem.

(Folytatjuk.)
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gyűjtve. Fraktion e hó 13-án tűz volt. 28 lak­
ás gazdasági épület égett le.

Csatatér.
— Muszka-török háború. —

Osman basa 19-ke óta diadalmasan veri 
vissza az egyesült orosz-román hadsereg táma­
dását. Délen egy a központban három rohamot 
utasított vissza.

Azon hír, mintha a törökök a nagy gri- 
viczai redoutot kiürítették volna alaptalannak 
bizonyult. Az oroszok azt hitték, de csalódtak.

A 19. és 20-iki csatában 12000 ember­
nél többet vesztett az orosz-román hadsereg. 
A megveretést még a szentpétervári távirat is 
beismeri.

üdvözöljük sikerdus fellépte alkalmából. A 
szép képzettségű ifjú több koszorút s virág­
csokrot kapott. Egy koszorút üdvözletül a 
„Debreczen,“ „Polgártárs,“ „Délibáb,, és„Deb- 
reosen-nagyváradi értesítő“ szerkesztősége do­
bott, ennek szalagán e felirat állt : „U tai d 
göröngyeit hárítsa el a kitartás !“ 
A többi szereplő a szokott kitűnőséggel 
játszott.

A „Fekete frakk“ nem egyéb egy mo­
nológnál, melyben Ve z é r i méltán érdemié 
meg a tapsokat.

ez legjobban megfelel a czél magasztos voltá­
nak. A terv következő: Cserkoszoru, mely 
igen élénken, a természetesség fenségével van 
találva, alól megkötve egy gyönyörű szép cso­
korral. A csokorban „Debreczen 1877. szept. 
18“ van Írva. Rojtos szalagjai egyikén Hazánk, 
másikon Debreczen város czimere van mesteri 
ügyességgel rajzolva. A koszorú levelein a 
hős török vezérek nevei vannak. Felül a török 

I ezimer félhold és csillag s ebbe belevésve :
! «Abdul Hamid szultánnak és a győzelmes Os- 
! man hadseregnek.“ Ez a terv az eddig ismer-

F ü- 
javára

kát.

A fegyverszüneti alkudozás angol közve­
títés folytán megkezdetett.

A fegyverszünet pontjai a következők :
1. A fegyverszünet 1878-ik év april else­

jéig fog tartani.
2. Az orosz hadsereg a Janira bal, más­

részt az Ozma jobb partjára állítja fel előőr­
seit. Viszont a törökök a Fehér-Lom jobb part­
ján foglalnak téli szállást, nyugaton pedig a 
plevnai positióig érnek csak.

3. A fegyverszünet alatt egyik fél sem 
nyomulhat előbbre, de a Janira és Lom közti 
megszállatlan területen a török kormány ujon- 
czokut s adót szedhet.

4. A rendetlen csapatok, mint a kozákok, 
kaukázusi dragonyosok, a hadsereg mögött he 
lyeztetnek el.

5. A lakásaikból kizavart mohamedánok j betegségnek

A „Szent a béke“ czimü vígjáték legelő--tek közül a czélnak legjobban megfelel, 
szőr adatott színpadunkon. j * Adakozás, Herceg Kóburg

Kram mer Vilmos e darabja, daczára an- 1 ö p ő fensége, a debreceni zenede 
nak, hoíry szerzőnek e nemben legelső kisér- mint alapitó tag, 100 forintot küldetett.

* A tiszavidéki vaspálya vezénylő igaz­
gatósága elhatározta, hogy a debreczeni vasúti 
vendéglő bérlete fölmondassék és más bérlővel

lete, a közönség osztatlan tetszésével találko­
zott. A darab ezt meg is érdemli. Meséje 
ügyesen van szőve a conceptió és coinpositió
helyes nyelve, mely zengzetes ritka szép. a í legyen szerződés kötve. A miFrohnerünk ezért
kitételek benne tőről metszett magyarosak, bizony nem fog búsulni.
Szóval a darab tekintve mellé szinirodalmun- * Gyászhir. Gyászos megilletődéssel tu-

az irodalomra nézve nyereség. datjuk a szerető és szeretett jó édes anyának

1 * Véres verekedés. Székely hi dón e hó
18-án a piacon a vendéglős hentese nem ser­
téseket, de embereket akart késelni felpálin- 
kázott dühében, mely jószántu cselekedeteéit 
a kisbirón elkövetett fejbeverés után a csend­
biztos által kellő pártfogásba vétetett.

* Helyreigazítás. Az önkéntes tűzoltó 
egyletre vonatkozó tegnapi lapunkban közzé­
tett újdonságban, az alparancsnokok neve: közt 
tévesen van Löfkovics Jakab neve, mert az 
Lefkovics Lajos, ki megválasztatott.

* Temetés. Néh.S tenezinger Gyula 
hamvait ma délután kisérte ki a nagyszámú 
részt: evő közönség Örök nyugalmának helyére. 
Az egyházi szertartást Huzly K. kanonok pré­
post végezte fényes segédlettel. Legyen csen­
des álma a korán jobb hazába költözöttnek.

és nagyanyának néhai Soltész József egykorKitartást a további munkára !
Színészeink e darabban mind igen jól derecske! ref. lelkipásztor és esperest özvegvé- 

játszottak. Deák Kata, T ö r ö k n é, T o 1- j nek szül. Kovács Juliannának, f. é. oktő bér 
d v. Lovászi osztoztak szerző dicsőségében. hó 17-ik napján, életének 72-ik.

Hivatalos rovat.

Debreczen, oct. 10

garok is.
6. A 

mánv nem

özvegységé­
nek 25-ik évében végelgyengülés következté­
ben történt gyászos kimúltál. A boldogulniuk 
hült tetemei f. hó 19-én délután 2 órakor a 
ref. enyliázbau tartott gyászistentisztelet után 
tétettek örök nyugalomra. Derecske. 1877 uk- 

A városi tiszti-főorvos jelentéséből j tóber 29-ik napján. Soltész Emilia, Tiszai 
kitetszőleg a roncsoló toroklob városunk- j Károlyné s gyermekei : Mária Harmathy Pálné 

! ban terjedőben van, s ezen járványos i^a,ri,skaJea1nyaTal .^aI“'ía' Á|nalla:
, , , , Soitesz r arkas s ne e Benedek Maria es gver-
ogykezeles ulekei Károly, Anna, és Mária, Soltész László 

neje, Kovács Terézia s gyermekei Erzsébet
többnyire a

visszatérhetnek tűzhelyeikhez. Viszont a bol- j mulasztása miatt — halál a következése :

fegyverszünet alatt, az orosz kor- 
épithet vasutakat Bolgárországban.

ugyanazért figyelmeztetik a lakosság, hogy 
torokbajban szenvedő betegeit rögtön or­
vosi gyógykezelésben részesítse, mert 
csak igy lehet reményiem, hogy a ve-

Szinházi csarnok.
hegedűs,“ „Fekete frakkban,“ 

l»éke.“

Mészáros Endréné szül. Pétery Teré­
zia, Dömötör Lászlóné szül. Deme Amália 
úgy maguk, mint a megboldogultnak elv­
barátai és irótársai nevében a legbensőbb 
fájdalommal jelentik testvérük, illetőleg 
nagybátyjuk Féter^ Károly a 
mező-turi kerület volt országgyűlési kép­
viselőjének, — a törhetlen jelle­
mű hazafinak, a lángoló tollú 
írónak Puszta-Poón, 1877. évi október 
hó 21-kén, két heti szenvedés után. 56 
éves korában, történt gyászos kimúltál.

Temetése a helv. hitvallású egyház 
szertartásai szerint október 23-án délelőtt 
10 órakor történt.

Adjon hamvainak nyugalmat a föld !

szélyes 
vettetik.

kór tovább terjedésének határ 
s a gyakori halálozás megszűnik.

A városi tanács.

ÚJDONSÁGOK.

(Sz. K.) Uj dramolett Coppeetól. tréfa 
D/ey fuss túl és eredeti vígjáték K a r c z a g 
Vilmostól, városunk fiától, a ki ez estén * 
lépett fel először színpadra. Valóban nagy és j
sok vonzerő. A közönség meg is értette s szép | adózóknak. (H ivatalos) Mi
számmal látogatta a színházat. ja közadók befizetésére vonatkozó 1876-diki

A „Cremonei hegedűsében (dramolett 1 í XV. t. ez. III. fejezet 40-ik 8-a értelmében a
Í MV-, ford. Paulai.) Karczag (Kraminer) Vilmos. I a j:i, E.nű„,.üj' 1*1 t •

1 / . a. .. , /I ; V" 1 ^~aik évnegvedi adófizetés október 1-en ese-A >zini tanoda szép remenvu növendéke, lépett!
fe 1 Filipvo szerepében. Már könnyed, ottho-1 e^esse va ugyelmeztetnek a város adófizető 
].'i.;s mozgása meglepő volt. A derék ifjút ki-' Ákosai, miszerint a most nevezett 4-dik ne­
lép tek or tapsvihar fogadta üdvözletül. — Első j gyedre eső, valamint a múlt évekről fizetetlen 
fellépte határozotton sikerült. Szerepét átértet- j maradt adótartozásaikat a városi adópénztárba 
te s aterzette: es kiviteli ereje nem hog-y lan- j l • • , , . , _

hanem fokozódott. Kimondhatjuk 'SJ^ezzenek; mivel a nem fizetők
hivatott!az § ren delete szerint már november

15-én minden 10 frtos évnegyedes adótartozás 
végett 10 kros megintóvel lesznek terhelve, a 
ki pedig még ehhez 15 napra sem törleszti 

en is üdvözlő tapsok riadtak fel a bucsujelenet- jtartozasaf' a záiogojás és árverés fokozatos 
kor. H.t tanulmányait folytatja, (s bár mielőbb visz-1 költségeit lesz kénytelen fizetni. Debreczen, 
>z.tmehetne a színi képezdébe, a honnan most i október 20-án 1877. A városi tanács, 
katonai ügye miatt van távol.) a legértelme- j * Győry János terve. 4 
seob színészeink egyike válik belőle. Melegen hőseinek küldendő cserkoszoru

és Ilona, Soltész Elek s neje Szabó Ilona.
Néh. Soltés Karolinától Cirják Sándor egykori i 
nejétől s néh. Soltész Esztertől Nagy Pál;
egykori nejétől mint a boldogultnak mostoha | Taron. Atyja hatalmas magyar típus, Heves- 

ermekeitől származott unokák: Cirják Ká-1 és Külső-Szolnok megyék táblabirája vala;

Pétery Károly született 1819-ben, Mező-

több regényt és színmüvet, ezek azonbi, 
szerénysége miatt még kéziratban hevernek.

Országgyűlés.
— Képviselőház, okt. 20. _

A képviselőház mai ülésében a ezuko 
adó tárgyalása folytattatott.

M u d r o n y Soma tartott egy ren| , 
beszédet, melyben a kormánypártot összetört, 
megezáfolván minden a javaslat elfogadása,.' 
ezélzott indítványát.

Kerkápoly is beszélt. A ház me 
unta a volt pápai professor beszédét.

A ház elfogadta a javaslatot.
Bizony nyomorult állapot az, hogy kén 

viselőházunk mamelukjai Hübele-Balázs mól 
jára egy oly javaslatot fogadnak el, mely 
koriparunkat 10 évre bénítja meg.

Kerkápoly beszédjében érdekes az 
hogy maga sincs a kiegyezéssel megelégedve 

Vajon mit mond erre a debreceni 
Messiás ?

Okt. 22.

A ez ti koradóról szóló törvényjavaslat rész- 
letes tárgyalása volt napirenden.

Lukács Béla az első szakasz elé be­
vezetésül a következő szöveget ajánlja: \ 
pénzügyminiszter felhatalmnztatik, hogy u 
osztrák birodalmi tanácsban képviselt király­
ságok és tartományok pénzügyminisztereivel a 
répaczukor megadóztatása tárgyában egyez­
ményt köthessen.

Széli Kálmán az eredeti szöveget 
kéri elfogadni, mit a többség meg is tett.

A törvényjavaslat ezután részleteiben is 
elfogadtatott.

He gyesi interpolál, mit más helyütt 
szó szerint közlünk.

A bankjavaslat szombaton vétetik tirgya- 
I lás alá. Addig ülés nem tartatik.

1877. L

gye
roly. Cirják Róza. Márton istvánné, Nagy Pi-' anyja Mészáros Zsuzsanna, derék honleány, ki 
roska, Kovács Károlyné, Nagy Farkas és I Károly szivébe korán beoltotta azt a szellemet 
Nagy Elek. Béke az elhunyt poraira !

Nemes cselekedet. Ä helybeli kir. tör­
vényszék segédszemélyzete a telekkönyvi osz­
tálynál mint értésünkre jutott, a felek részére 
kiszolgáltatandó telekkönyvi kivonatok bírá­
sáért fizetendő dijakat, melyért törvény szerint 

"lan dij nem jár, nem saját maguk javára, hanem

Kvitt
magyar színművészét

apostolt nyer benne. Gyönyörűen átgondolt 
játékát a fiatal tehetséget méltányolni tudó kö­
zönség tapsokkal kisérte. a mit a jeles képes­
ségű ifjú valóban meg is érdemelt. Nyilt jelenés-

mely őt később annyi mások fölé emelte. Is­
koláit Mező-Túron, születéshelyén kezdette, 
majd Debreezenben a ref. kollégiumban foly­
tattál s Budapesten végezte be. hol szépiro­
dalmi dolgozataival, mevezetesen beszélyeivsl 
már ez ifjú korában feltűnt. Az „Athenaeum“ 
ban s „Honderűdben 10—12 beszélje meg­

török sebesültek részére veszik és szolgálják jelent s irodalmunk kitűnő apostolai, Bajza és
Vörösmarti nagyot jósoltak a könnyű tollú, 
eszmedus és finom érzékű fiatal dilletans felől, 

keresk. és iparkamara a; s például „Mazeppa“ czimü beszélyét Byron 
folyó hó 25-ik napján délután 3 órakor saját! hasonló czimü beszélyével Bajza versenyké- 
lielyiségében rendes gyűlést tart. melyre az j pesnek Ítélte. Szépirodalmi munkálkodását azon- 
érdekeltek mai napon meghivattak. Tárgy ! j i án rendszeresen utóbb nem folytatta.
Az 1878 évi költségelőirányzat megállapítása.! A hatvanas évek elején, 1861 -ben kezdő- 
A városi vendéglő felépítése. Folyó ügyek. ‘ dött nyilvános politikai szereplése, mikor szü- 

* Szerencsétlen halál. Lapunk Utóbbi j íőhelyén képviselővé választatván, e kerületet 
számában említettük, hogy tegnapelőtt egy ko- , egészen 1872-ig változatlanul képviselte. Ek­

kor lemondott. Politikai hírlapiról működését

at. Ily nemes cselekvés valóban nem szorít 
dicséretre.

” A debr.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ. ~~
Szerda, 1877. okt. 24. másodszor adatik:

Ifjabb Zsosoat és idősb Bislsr,
Dráma 5 felv. Irta: Daudet Alfonz és Belet 

Adolf; fordította: Huszár Imre.

Utolsó posta.
— Muszkák a muszka ellen. Var­

sóban több muszkát fogtak el kiknél 
több forradalmi röpiratot és kiáltványt 
találtak, melyek Lengyel és Oroszor­
szágnak alkotmányt követelnek.

török nemzet 
tervei közzül

MOLL Seidlitz-pora.

á
X

ü

csis a város alatt a kocsiról oly szerencsétle­
nül esett a lovak közzé, hogy a szenvedett sú­
lyos sérülések következtében életéhez nagyon 
kevés a remény. A mint ma értesültünk, a sze­
rencsétlen az eset után pár órával meghalt.

~ Ma délután 3 órakor temették el özv. 
Berzébi Nagy Sándorné szül. Faji Fáy Petro­
nellát a péterfiai temetőbe. A boldogult 77 
évet élt. Béke poraira !

277 szám.

az „ISTVÁN" gőzmalom

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

csak 1867. után kezdte meg, a mitől fogva az 
„Ellenőr“, „Magyar Újság“ „Szombati Lapok“ 
„Baloldal“ s legutóbb az „Egyetértésiben 
ragadta el cikkeivel olvasóit. Nagyon kevesen 
tudták, hogy a hatalmas tollú „Névtelen“ alatt 
Pétery K. rejlik. Hosszabb önálló mü gyanántrop- 
pant tanulmánynyal megírta a „Jezsuiták“-at és a 
szépirodalom terén az „Utolsó Bebek“-et. Irt

A szerkesztő nyílt postája.
Budapest (T. Ö.) Köszönöm. Holnap. A fővárosba

még soknak lehetne üzenni valóm, de azt hiszem meg­
értik ezt, a „bajtarsak.“ Sámsom. Máskor is ilyen félét. 
Karcag. Holnap jön. Csak a tárgyilagosságot kérem. 
Megyaszó. Többet tudnál te csinálni ha akarnál. A 
vagy feleded már azt a ki téged szeret ? Helybe. Sort 
kerítek rá. Szoboszló. Csak bátran tovább. Mindkettő­
nek. Üdvözlöm az oldalbordát. Géza levelét szívesen 
vettem. Igazsága van. Úgy lesz. A tértől nem állok el

Felelős szerkesztő:
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása : kismesterutca 1385. sz. i

Arak ausztriai értékben
költségmentesen

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBR ECZ ENBEN

Ing-yen. zsálsrlsal.

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisítványok vásárlása 
ellen, minthogy azok. csak ámításra vannak számítva. ’

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. é.

valói minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél.

jfRANCZIA BORSZESZ SÓVAL.
1 - , , A |eSmegbizhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden 
>e so e» ü so gvuladásnál. a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
51"’ ,u. ,es fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rákfekélvek. üszők, szemgyula- 
fias. mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. é.

valódi minöségb t-tel jelölt czégeknél.

1 >: IRSCH-HALMÁ j-zsirola j
Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.)

Ezen halmaj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között
tássaf együttTfrt°ro° é C*él°kra hasznalható- Ára egy üvegnek használati utasi-

valódi minőségbe n a *-gal jelölt czégeknél.

A. Asztali dara nagyszemü .
., szinte 30 kilós zacseskóval

B. szinte apró szemű
,, szinte 30 kilós zacskóval
C. Dara középszerű . . . .
,, szinte 30 kilós zacskóval . 

0. Királyliszt................................
1. Lángliszt................................
2. Montliszt . . . . . .
3. Zsemlveliszt különös
4. „ „ . .
5. Feliér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. „ ., 2-od „
8'/2 Barna 1-ső
9- •• ,, 2-od

10. Lábliszt................................
11. Finom korpa zsákkal . . .
1L „ zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal

100 kil, 
26.— 
26.30 
26.— 
26.30
24.40 
24.70 
26—
25.40
24.40
23.40
22.40 
21.49
20.40 
18.60 
10— 
13 40 
12—
9—

12. zsák nélkül
R. I. Rozsliszt 1-ső rendű

R. H. 
R. III. 
R. IV.

B L Raktárak Debreezenben (x *) Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr.
SS-ÍTx*» rí! Áy%J,Y- {XP hWy VÍkt0r NVÓí?ysz- ixi Mihalovics István 
gyógy sz. (x ) Geréby Fulop. Fehérgyarmat (x) Balika Károly gyógyszerész
F MáVrinVíZí,Tmven,y /X) Ray Ls'03 ey<%y.t. Kisvárda(x) Balkányi
r, , a n d 0 k (II Turk J. A. gyogvsz. M I s k 0 I C Z (x) Mayer R. gyógvsz. (x) 
r ._Áfn!r f ere"cz: (x l *1 Ujbázy Károly gyógysz. Nagybánya (x) Haraesek 
T) *' Wy,lre9yháza (xf*) Tirscher Gyula gyógysz. Nyirbakta (x)

. °(a°.vi gy°gysz- Szolnok (x) Horánszky István gyógysz. T. - U j I a k (x) 
oy o iktor gyógysz. Z i I a h (x) W eisz Samu gyógysz. Szathmár (x) Lo- 

sonczy József. ' '

szinte 2-od 
szinte 3-ad 
Rozskorpa . szákkal 

zsák nélkül

S;r°i> Pa?
1 írt, 1 láda 12 üveggel 10 írtért postautalványnyal bérmentve küldetik. 

428 23~ A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien,

'liíllin egyenesen Florenzből hozatva, kitűnő vértisz- 
tl 11 VT, ti tó hatása miatt általánosan ismeretes, 1 üveg

A. K. Árpakása 
„ szinte
„ szinte
,, szinte
,, szinte
„ Arpadara 

A. Árpa liszt
Debreczen, 1877. okt. 16

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve 

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo 
11- 12. . ... . 60 „
R- I.—III. számig 85
R. IV. V............................60 „
A. K. 00—5 számig . 50 „
Árpaliszt .... 85

KLATTAUI FEHFI IN3EK.

TAlieeifll I6MB

'--1 i
MM I

Van szerencsém a t. ez. közönség becses figvehnét a dúsan 

felszerelt varrógép raktáromra felhívni családok és iparosok szá­
múra. Részletfizetésre is tökéletes betanítással.

!ü

Mély tisztelettel

261 4—

'HYAMYH ZDYHAYH se HYBBYH

Saepessy Lajos.
Ircda és raktár : Dpnjh™ 

I. Bez. Operngasse 8. DouSUüilj
GYÁR: II. Franzens- 

brückenstrasse 13.
Közp. fűtés és szeitenjü.
víz-és légszesz-lieTezetéselc

gyára.
Igazítható tölténykálhák

öntöttvas-köpennyel, 
szellentyiivel vagy anélkül,

(szab. Czwillingor) 
a fülő kályha f soha sem lehet 
izzó hőséggel. Égési tartam 7 kü­
lönböző nagyságban 4—14 óráig 

terjed.
Megrendelések raktáramban, va

mhBl
"*v6icuuci«octt 1 aivuaramuan, va- 

5ISLR558PF lamint erzherzogl. Albrecht’schen- 
Produkten-Verschleiss: III. Neu 

399. 1—10. linggasse 12. sz. elfogadtatnak.

OSMAN PASA
kézelők és gombok

czélszerü hölgyeknek és uraknak, kap­
ható minden féle nürnbergi díszműáru 
kereskedésben.

415. 1—6.

ín
Kedvezőtlen viszonyok arra kényszeri'je­

nek bennünket, hogy Bécsben levő kereskedő

helyiségünket felhagyjuk és igy összes áru­
készletünket a gyári árakon alól végeladásra 
bocsátjuk.

Hogy gyors elárusitásra szert tehessünk.

Csak 6 írt 15 fcrért
a következő hasznos és jó árukat adjuk, u m:
1 kitünően jól járó órát 

aranyozott lántzczal; já­
rásának , pontosságáért 
kezeskedtetik egy évig.

1 asztali lámpás biztositó 
égővel, igen alkalmas.

1 asztalterítő , díszes és 
szingazdag. tinóm ango- 
ra-gyapjuból.

10 aezélmetszetü kép, hi­
res művészek másolatai, 
2 szobát lehet velők di- 
szesiteni.

1 thea-főzőkészlet mely- 
lyel két perez alatt a leg­
jobb the át lehet készite-

1 terracotta-szobor, egyút­
tal tüzelőkészlet, diszül 
szolgál akármelyik sa- 
lonnak.

1 dominó-játék, teljes, hoz­
závaló faszekrénykével.

1 ezukorszeleneze , pa’1?-
sanderfából,legszebb kép
faragó-munka, zárral el­
látva.

1 ezukorfogó, fehéteégét 
mindig megtartó érezbol. 

6 darab növényszagn egész­
ségi szappan Dr. Dupont- 
tól.

6 asztali kés erős aezél 
éllel.

6 asztali villa erős tokban. 
6 evőkanál, cs. k. szab- 

fehérségük mindig eltart- 
6 kávés kanál, cs. k. szab., 

fehérségük mindig eltart. 
1 leves szedő kanál. cs. k. 

szab. t
1 tejszedo 

50 darab.

kanál, cs.

Valamennyi itt megnevezett 50 tárgy szilárgy minoreg 
ben kerül

flV csak © írt 15 irr'ca. "Pfi
f®- Minden czikkért jótállás. " &&

Czim: Vereinigte Export-Compagnie, Wien Burg­
ring 3.

Vidéki megrendelések utánvét mellett pontosan 
telnek.

343 8—10.

i teljed1'

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt.
Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

ElSfizeíg
Helyben es pi

EiőflzetÁMf . ,-nz. M mind, 
v r <: S K V MÁZ Föl

Előfizetheti
TELKCIJJ K. LAJOS

V i s s z a p
— Egy dváká

Ki ne enilékt znékl 
kori hatalmas pártrezl 
febr 3-iki beszédére ?!

A minő erélylvel 
készülő férfi által az 
kérdésekben fekvő érdél 
csúfosan felültek azok, 
teinek hittek akkor, mij 
désekben érdekeinket 
Has kivitelét megígérte !

Igaz, az Ígéret j 
nemzet hitt csaknem fe| 
lépett pártvezér organuii 
ték orbi et urbi. bog 
kék megváltója ; minden] 
a biztos győzelemnek 
tudatától sugárzó arezofl 
eget verő lárma előtt a] 
kételynek félre kellett j 
lett a vég ?! .... Egy 
János csalódás, egv rettq 
férfiasán tett Ígéretnek 
katlan nagy mérvű bizal 
mérvű visszaélés, — a 
pensaíiuk“-ra, elvi fentai 
sokra alapitott 2 évi al 
a gornistudeni főhadis: 
magasabb s egészségese\ 
rafelé helyezése ! . . .

Az a Tisza, ki 181 
áron kormányra vágyó 
ki: „hogy nem képezhel 
ség fentartása. — s azod 
az ország jogos s mélta 
kielégíthetők nem volnál 
vám-sorompók felállitál 
élni.“ — miután tapasza 
az általa oly fennen had 
kék“ kielégítésére nemi 
csak a dísztelen alkudoz 
nem lépett, hanem hil 
mely hogy csak „udvi 
nyitsa, tervei előleges fej 
felfelé jelezni azt, hogj 
lelmes „p rémié r,“
— igen, ezen hírneves 
egyezés keresztülvitelére

Azonban most mini 
savasabban fejtegetni.

Nem akarom emlid 
neves tactica minő módd 
egyezés elfogadását elJ 
mondani azt, hogy ezen I 
vasolta tárgyalási sorren 
helyesen jegyzé meg égj 
aránt nélkülözi az ősz|
— leginkább jellemzi, 
akarok a kiegyezési kér 
melyet, mint határozott 
minden képviselő prograj 
rok a bankügyről, mell 
»fel kell állítani egy önl 
leg, hanem valóban önd 
szólni akarok azon , 
sági jelentésről“ 
hogy a Tisza által nem 
ban önállóan tervezett 
nem lehetett felállítani ? |

Mielőtt azonban e 
tatását megkezdenék, ned 
megjegyezni, hogy az ön áll 
nemzeti bank tervezője.

*) A régi jó szándékú. I 
épen nem hozó Deákpárt egv] 
közöljük e sorokat. Jeles 
sorozata hoszszabbra fog teijc 
vasóink figyelmét.

A E
Irta : Eckst

(Folyta

Letudom és leirjan 
melyek ezen ezerszer diJ 
segnek. minden eremet e 
mnitba eddigi életem szíj 
nyék lett volna. Mintha , 
lan at ban kezdődött volnu 

nagyság és tökéletess 
betett. ‘

Es még is e szent 
e^en szünet nélküli látha 
s%nek, lassanként még 
sonlást idézett elő. mely 
m?r hinzó jelleget öltött 
szitményekkel önkéntele; 
gyönge kísérleteimet és 
eredménye önbizalmam 
^tzuzása lett. Keblember 

aS és ür támadt és ut

1^


